

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

Avila, un mes.....	2
Fuera, trimestre.....	6
Estranjero, semestre.....	20
Número suelto.....	10
Número atrasado.....	15

PAGO ADELANTADO

REDACCION Y ADMINISTRACION
Tomás Pérez, 10
 Teléfono número 111
 No se devuelven los originales.

Últimas noticias del día

EL DIARIO DE AVILA

PERIÓDICO DE LA TARDE

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

ANUNCIOS

En primera plana, línea.....	50
En segunda plana, o entre noticias id.....	40
En tercera plana.....	30

En cuarta plana y comunicados, precios convencionales, Esquelas desde 10 pesetas en primera plana, 8 en segunda y 6'50 en tercera hasta 125 pesetas.
 (Cada inserción satisfará 10 céntimos de impuesto.)

PAGO ADELANTADO

Información postal y telefónica

EXITO DE UN EMPRÉSTITO EL PRESTIGIO DE UN GOBERNANTE

Un hecho que queremos recordar lo patentiza en el mes de noviembre próximo pasado, Mussolini invitó a su pueblo a una suscripción voluntaria que llamó del dólar, porque solicitaba un dólar de cada italiano cuya posición económica se lo permitiera para ayudar al pago de la deuda de Italia a los Estados Unidos.

El Duce se contentaba con que la suscripción llegase a 25 millones de libras; la generosidad de sus gobernantes llenó con creces el deseo del presidente habiendo alcanzado los donativos una cantidad superior a 97 millones.

Este es el hecho. Nadie habrá olvidado el desorden que cundía en Italia a raíz de la guerra europea.

Los atentados a personas y cosas eran tan frecuentes como en nuestra patria; los obreros desorientados en sus excesivas pretensiones llegaron a imponerse por la fuerza, apoderándose de las fábricas de Milán con gravísimo daño de la industria italiana, cuya producción casi por completo quedó anulada.

El espíritu de indisciplina e había enseñoreado del campo, y la falta de producción agrícola por la desconfianza que invadía todos los ánimos, hacía poco menos que imposible la vida en Italia. El parlamentarismo gastaba el tiempo en estériles discusiones como aquí; la autoridad carecía de prestigio.

Podía haberse aplicado al pueblo italiano aquella frase injusta que en otro tiempo del español dijo Silveira: «Italia no tenía pulso» a juzgar por cuanto ocurría.

Pero Mussolini, con un gesto que la Historia calificará de glorioso, se impuso a tanto desorden y cayó sobre Roma con sus cien mil camisas negras batiendo el viejo sistema político que aprisionado por la masonería conducía a Italia al caos mas espantoso.

Es que los italianos de ahora no son aquellos que poblaban la nación hermana antes del Gobierno de Mussolini? Con todo, aparecen distintos.

Laboriosos, pacíficos y confiados, han afianzado el prestigio financiero

e internacional de Italia en términos que, como nunca desde mucho tiempo, es dicha nación respetada y admirada.

Se afirma con harta frecuencia que los pueblos moldean los gobernantes, según el pensamiento conocidísimo de que «las naciones tienen los Gobiernos que merecen».

Italia prueba lo inexacto de dicha afirmación: son más bien los pueblos moldeados por los gobernantes. Y es que el gobierno viene a ser para su nación lo que el padre de familia, el cual ensutece el hogar doméstico cuando con su rectitud y virtudes rodea de todos los prestigios el principio de autoridad.

No es el pueblo quien hace al gobernante, sino el gobernante quien moldea los pueblos.

Y de la propia manera que el padre se desembara de cuanto pueda ser un obstáculo para la buena marcha de la familia, así el buen gobernante debe prescindir de cuanto se opone al orden, paz, progreso y bienestar de sus gobernados por muy constitucional que aquello fuese, que no se hicieron los pueblos para las Constituciones sino las Constituciones para los pueblos los cuales deben omitidas cuando les sirven de embarazo.

Y que los pueblos agradecen este proceder está fuera de duda siendo Italia una prueba irrefutable de ello.

Antes de Mussolini ningún hombre de gobierno se hubiese atrevido a proponer el empréstito cuyo éxito motivó estas líneas y en la actualidad el Duce con haber quebrantado la Constitución italiana, no solamente lo ha propuesto sino que logró el feliz resultado conocido, prueba de la confianza que en él tiene el pueblo.

Italia se siente gobernada, vive en paz, crece en prestigio, progresa y ello la satisface como satisface a todos los pueblos gozar de tales beneficios.

Con el empréstito del dólar ha pagado a Mussolini el bien que la ha reportado y ha patentizado ante el mundo cuanto puede el prestigio de un gobernante.

ELIAS OLMOs.

UNA PARROQUIA DEL OBISPADO SIN IGLESIA

Toma y lee

Y si tu corazón es noble y sensible y anida en él el celo y la piedad cristiana, no podrá menos de causarte dolorosa impresión una noticia, si es que ya no es de tí conocida. En la mañana del 25 de julio de 1924, poco después de los cultos propios de la solemnidad del día, un repentino y formidable incendio, cuyo origen se ignora, redujo a cenizas uno de los templos más hermosos de la región, dada la importancia que en otros tiempos tuvo ésta mi nueva Parroquia por haber sido residencia del señorío del país como lo atestiguan las ruinas de su histórico castillo feudal, del que toma el pueblo su título.

Nada respetaron las voraces y destructoras llamas de aquel horroroso fuego: altares (el mayor de gran mérito artístico) imágenes, púlpito, confesionarios, pila bautismal, tribuna, órgano, todo, sin excepción de un solo objeto, todo, repito, quedó reducido a pavesas; tan sólo quedaron en pie las arcadas y cuatro paredes negras, calcinadas y resentidas.

El santo y venerable párroco de entonces en vano pretendió poner a salvo el Santísimo Sacramento *¡el copón de mi sagrario, el copón de mi sagrario!* exclamaba frenético y enloquecido: y si el vecindario evitó que su pastor pensara en abandonar, impidiéndole la entrada en la iglesia, empero el sentimiento y la pena que le produjo aquella inseparable catástrofe le llevaron a los pocos meses al sepulcro.

En tan tristes y amarguissimas circunstancias la Provincia divina me ha confiado la dirección de esta lastimada Parroquia, y ergo que si el Señor no me hubiese confortado con su gracia y con la esperanza de encontrar almas generosas, que me presten su eficaz auxilio en este apurado trance, quién sabe si yo también hubiese muerto de pena, porque es esta,—la mayor que he sufrido en la vida—, una pena muy honda, insoportable, que nadie puede imaginarse y mucho menos comprender sino el Sacerdote, que al tomar posesión de la Parroquia, se ha visto obligado, por falta de iglesia a dirigir por vez primera la palabra a sus feligreses al aire libre, sirviéndoles de tribuna un poyo de la calle.

Así que el llanto no se seca de mis ojos principalmente cuando me acerco a celebrar la santa misa en el portal de una casa sobre un viejo arriacado mostrador de tienda, que simula el altar, sin más adornos que un cepillo que hace las veces de sagrario.

¡Dios mío, Dios mío!

Tal es el grito de angustia que lanza mi corazón enamorado de la Eucaristía, cuando con mis ojos empañados en lágrimas que llegan a humedecer los blancos corporales, contemplo al Señor encarnado en la Hostia santa, que se posa en un, más que humilde, miserable altarcico, rodeado de mayor pobreza, si cabe, que en el establo de Belén. ¿Cómo es posible, mi dulce Jesús, que tantas personas como te aman en el mundo y buscan en todo tu mayor gloria, si tuviesen conocimiento de semejante desolación, habían de permanecer insensibles ante tanta desgracia, sin apenarse, haciendo de un pequeño sacrificio, a ofrecer su arenita de oro para levantar tu santa casa y aderezarla cual Tú te mereces?

A tal fin se ordena esta circular, que quisiera llegara a cuantas personas buenas y pudientes desean conocer las verdaderas necesidades para hacer más útil y provechosa la inversión de sus limosnas.

so las buenas y pudientes desean conocer las verdaderas necesidades para hacer más útil y provechosa la inversión de sus limosnas.

Cierto es que son muchas y frecuentes las peticiones que por todas partes acosan siempre a las mismas personas a las caritativas y cristianas pero nadie negará que es esta una de las más apremiantes necesidades, que a toda costa hay que remediar si quiera para que los 1.500 fieles de este pueblo no se vean privados de congregarse en la casa de Dios para cumplir sus deberes religiosos.

Por eso, en nombre del Señor, con el sombrero en la mano como un pordiosero, llamo a las puertas de todos los corazones porque, ricos y pobres nobles y humildes, seculares Sacerdotes, y comunidades religiosas todos pueden ayudarme. El presupuesto de reconstrucción del templo y ornamentación del mismo es elevado, efectivamente, pero contando con la cooperación de unos y de otros podría ejecutarse, y en plazo no lejano, porque, como reza el adagio, muchos pocos hacen un mucho.

Lo principal

Aparte del dinero para cubrir la iglesia, reforzar los arcos, lucir las paredes y arreglar el hundido pavimento, las cosas que hoy se hacen necesarias son: un altar con sagrario, copón, seis candeleros y crucifijo, juego de sacrar, misal, manteles y sábanas, lámpara para el alumbrado al Santísimo, ropa blanca y ornamentos de todos los colores litúrgicos, púlpito, pila bautismal, pilas de agua bendita, smonium, calderillo y aceite, incensario y naveta, ciriales, cinco imágenes de los santos de más devoción en el pueblo, del Sagrado Corazón de Jesús, de San Andrés, titular de la Parroquia, de San José, San Blas y San Antonio.

Cada cual, pues, según su voluntad y gusto, tiene donde escoger objetos más o menos costosos para su regalo, si es que no prefiere entregar su limosna en metálico, que sería lo más acertado. El pobre que nada pueda dar, que recaude de otros y por lo menos que le eleve muchas oraciones al cielo para corresponder y pagar de alguna manera a los que no favorezcan con sus donativos.

Aunque las personas caritativas no necesitan para obrar el bien otro estímulo que el mismo Dios, por quien dan limosna, no obstante como prueba de gratitud y para eterno recuerdo se publicarán en la ya popular revista *Almanaque Parroquial* los retratos de los que hagan entrega de 250 pesetas en adelante, y los nombres de los de 1.000 pesetas quedarán grabados en pequeñas lápidas de mármol que se colocarán en la iglesia, y por todos los donantes en general, a quienes se remitirá en su día una memoria de la recaudación, se aplicará la santa misa, comuniones y otros cultos especiales todos los domingos del año.

Lector querido, que has tenido la paciencia de escuchar estos ayes lastimeros que se escapan de mi alma transida de dolor, no te hagas sordo al insinuante requerimiento que te dirijo y menos lo rechaces so pretexto de que tienes otras demandas que atender o porque no se trata de tu iglesia, de tu pueblo o de tu región: la verdadera caridad debe acudir allí donde la necesidad existe.

Si eres compasivo, consuela un tanto a este pobre Sacerdote.

CHARLAS DE PIEDRAHITA

Decidido a no intervenir más en la contienda ocasionada por la no apertura de la Biblioteca en esta Villa, esta fría tarde invernal y lluviosa he buscado al señor alcalde para rogarle me informe extensamente sobre cuanto a este debatido asunto se relaciona.

Yo conocí a D. Plácido Sánchez Carrión hace ya varios años. El acababa de terminar sus estudios universitarios y seguía los míos.

Hoy, mientras charlamos camino del Ayuntamiento, donde celebraremos nuestro coloquio sobre los libros, recuerdo nuestros tiempos de aquel vivir en el destierro de un villorrio, hundido en una sierra morada de águilas y lobos.

La conversación se hace, pues, íntima, viva, palpitante. Cuando nos sentamos en su despacho de la alcaldía le digo:

—Vámonos a dar a este coloquio carácter de «interviu» ¿no le parece, señor alcalde?

—Sí, me contesta afablemente.

—¿Puedo pues, empezar?

—Cuando quieras muchacho.

Y mi colutor charla abundosamente, con viveza y rapidez notables.

—La historia de este asunto es muy sencilla, conocida, además, de casi todo el vecindario y muy especialmente de alguna de las personas que con tanto interés han tratado de él en el periódico de esta provincia.

—Sin ningún inconveniente. A eso voy. Creo que fué por el mes de mayo de 1924 cuando el digno y entusiasta Delegado Gubernativo de este partido D. Ricardo García Rius concibió el proyecto de fundar en esta villa una Biblioteca pública de carácter fijo y permanente, a base, como es consiguiente, de donaciones, como generalmente hay que hacer todas estas cosas. Nos expuso primero su proyecto al señor Secretario del Ayuntamiento y a mí que le acogimos con todo entusiasmo. Aunque no se nos ocultaban las dificultades, quedó aprobado el plan y a los pocos días se largaban por esos mundos más de mil circulares en demanda de libros. Solo el señor Secretario regaló unos setenta volúmenes.

Por aquel entonces hubimos de ir los tres a Madrid formando comisión del Ayuntamiento, y el secretario, interesado grandemente en el asunto de la Biblioteca, visitó al exdiputado a Cortes D. Jorge Silveira, el cual ofreció enviar todos los volúmenes de la Biblioteca popular ambulante creada por él años antes pues ya habré cumplido la misión para que fué creada.

—Los libros de esa Biblioteca creo que serán unos setecientos u ochocientos volúmenes pero ya ves como no es cosa tan fácil hincar un perro. A pesar de las órdenes del propietario, a pesar de los mandatos del Inspector de primera enseñanza a cuyo cargo estaba la

Por la memoria y en nombre de los seres que has amado y amas en el mundo, dame una limosnita para mi iglesia.

¡Por el amor de Dios! te la pide y besa agradecido tu mano bienhechora esta: tu amigo, s. s. y cap.

Marcelo Gómez Matías
 Párroco

Castillo de Bayuela y enero de 1926.

N. B. Los donativos pueden entregarse a D. Julio Sampietro, H. bilidatado del Clero, (Pedro de la Gasca 14) o en la Administración de este DIARIO. También pueden remitirse por giro postal a la Administración de Correos de Talavera de la Reina a nombre del señor Cura Párroco de Castillo de Bayuela o directamente a este señor en carta certificada.

circulación de las cajas, aún no han concluido de recibirse éstas. A requerimientos e instancias del secretario, el Delegado anterior, Sr. Morato de Tapia, pesquió dos o tres que andaban por esos pueblos y las trajo en el mes de agosto o septiembre últimos. Aún queda por ahí alguna, cuyo paradero se ignora.

—¿...?

—Si hecha esta pequeña digresión seguiremos con el relato. Cuando comenzaban a recibirse los libros fué destinado a África el iniciador de la idea Sr. García Rius continuando nosotros las gestiones para la realización de aquella. Una dificultad, no pequeña de vencer, fué el encontrar local apropiado y, además, que no costara renta. Por fin, allanando obstáculos, quedó decidido instalarla en un edificio de la propiedad del Ayuntamiento destinado a oficina y vivienda de un funcionario del Estado afecto a servicios públicos en esta villa. Por condescendencia del jefe provincial y del encargado local de tales servicios se logró lo que se deseaba.

—¿...?

Si, el Ayuntamiento aprobó en el presupuesto de aquel año, a propuesta de la Comisión permanente el crédito suficiente para arreglar el local, obras que se ejecutaron inmediatamente construyéndose anaquelaría capaz y trasladándose los libros a la habitación de referencia. Se supo entonces que el señor delegado había sido destinado a África por un espacio de seis meses al cabo de los cuales volvería a ocupar esta delegación y se decidió esperar su regreso para inaugurar la Biblioteca, acto que se pensaba revestir de la mayor solemnidad posible. Dicho delegado no volvió; pero, a pesar de eso no desistimos de la idea.

—¿...? (1)

—Pues el retraso ha obedecido y obedece a dificultades con las que no se contó al principio.

—¿...?

—La Biblioteca necesita estar abierta cinco o seis horas diarias, tenerla bajo la custodia de un empleado a sueldo y dotarla del material, de calefacción, luz muebles etc. Total calculándolo muy bajo dos mil pesetas que no lo valen los libros. Al confeccionar el presupuesto que actualmsnte sigue hicimos toda clase de tanteos para consignar una partida, pero fué de todo punto imposible. Son muchas las atenciones de carácter obligatorio que pesan sobre un Ayuntamiento: es necesario verlo para creerlo.

—¿...?

—Sí, muchacho.—(El señor alcalde me trata con toda confianza)—El Registrador de la Propiedad y el secretario del Ayuntamiento, se ofrecieron generosamente no sólo a catalogar los libros sino a estar al frente de ellos alterando dos horas diarias, tiempo insuficiente y que además por no ser fijas impedían la debida reglamentación y uniformidad en las horas de apertura y cierre con evidentes molestias para el público lector. Cuando se inaugure la Biblioteca ha de ser con un empleado a sueldo al que pueda exigirse el cumplimiento del deber y tenga la consiguiente responsabilidad. Estas cosas se hacen bien o no se hacen.

—¿...?

—Claro, hombre, que sí, que duda cabe. En el ánimo de todos está llevarlo a la práctica en cuanto sea posible. Esto no ha sido más que un paréntesis impuesto por las circunstancias. En el próximo presupuesto procuraremos margen para ello y la Biblioteca empezará a funcionar.

—¿...?

—El traslado de los libros al Ayuntamiento fué a propuesta mía. Como donde estaban nadie los custodiaba y a ninguno se había hecho entrega de ellos el Ayuntamiento, en sesión del 3 de septiembre último acordó trasladarlos y que estuvieran bajo la custodia del Secretario hasta la inauguración de la Biblioteca. Opinamos que los libros no

Comedor de Caridad

Señoras a quienes se cita por sí tienen la bondad de asistir al Comedor la próxima semana.

Sacerdote: D. Francisco Jiménez, Capellán del señor Marqués de Benavites.

Caballeros: D. Emilio de Arraiga, D. Agustín de Vega, D. Juan Chagüi, D. Luis Zibero, D. Antonio Lillo, D. Lino García y D. Luis Muñoz Almansa.

Señoras: Doña María Simeoni, doña Hilaria Hernández, doña Concepción García y doña Benita Fernández.

Señorita de García.

Donativos

D. Juan Martín 25 pesetas en conmemoración del tercer aniversario de la muerte de su hermano Estanislao, S. F. dos pesetas.

Suscripción mensual

D. Eduardo Martínez una peseta.

Teatro-Cine

DE LA

Casa Social Católica

Programa para mañana

- 1.º Sinfonía.
- 2.º Proyección de la preciosa película.

Alma grande

- 3.º Debut del arriesgado domador de fieras *Jeosbroa* con su colección de animales amaestrados.
- Presentación del *Rey del pedal*.
 Lidia de un miura.
 La taquilla estará abierta mañana desde las diez en adelante.

EL CARMEN

Avila

Se vende estiércol y tres vacas de desecho.

Se necesita y desea comprar vacas holandesas en plena producción.

Vaquería modelo

Si eres compasivo, consuela un tanto a este pobre Sacerdote.

Marcelo Gómez Matías

LABRADORES

¿Por qué la casa HIDALGO de VELAYOS, no tiene rival en el GARBANZO de SIMIENTE? Porque posee el legítimo de RONDA. (Málaga) en donde tiene esta localid...

Si deseáis conocer tipos y precios, consultad a casa HIDALGO, VELAYOS. (Avila) y os los proporcionará.

pueden estar bajo mejor guardia. Es un funcionario modelo a cuya iniciativa y dirección se debe la organización y clasificación del Archivo municipal orgullo hoy del Ayuntamiento y que también debe serlo del pueblo. Es tal la labor realizada por el señor secretario que se le ha propuesto al gobierno para una recompensa.

—¿...? —Cierto. El señor Registrador de la Propiedad, D. Maximiliano Fernández de León, me ha propuesto encargarse él de la Biblioteca durante un año respondiendo de todos los volúmenes; pero esto lleva aparejado, a mi entender, el que los libros tendrían que estar en su casa y habrían de ser entregados a los lectores para que los leyesen en sus respectivos domicilios, es decir, andarían los libros de la Ceca a la Meca.

—Pero señor alcalde si al final de ese año los libros están como al principio todos en su lugar puesto que de ellos responde una persona de todas las garantías ¿No va a ser posible tampoco?

—De ninguna manera, contesta energicamente nuestro amigo y señor —Mientras yo ocupe este puesto eso no sucederá. Todos sabemos lo que es de ar un libro por muchas garantías de que se rodee al asunto. Una vez distribuidos los volúmenes entre los lectores no habría forma de recuperarlos, y nos quedaríamos sin libros en muy pocos días.

—¿...? —Pues lo que procede es tener paciencia y esperar a que el asunto se resuelva en la forma mejor. Todo lo demás es echarlo a perder... y quizá, quizá impedir que se ejecute.

—¿...? —¿Negligencia por parte del secretario? ¿Qué disparate! A los que lo conocen, esa acusación nos hace reír.

Y nada más: por atención a tí y porque el público sepa lo ocurrido me he prestado gusto a esta entrevista.

A lo que acabo de manifestar me atengo y de ello no me apartaré aunque se desplome el universo soltando refranes.

El cronista se levanta un poco disgustado, a que ocultarlo. No por las formas y maneras con que el señor alcalde se dignó atenderme, no. Estoy satisfechísimo de tanta cortesía, pero me quedo bastante triste porque veo que la apertura de la debatida Biblioteca es imposible. No obstante yo quiero terminar recordando a mi respetado señor alcalde y buen amigo D. Plácido, lo que sigue:

Eran otros tiempos ya casi lejanos. Vivíamos en una aldehuela metida entre las peñas de la sierra. Y eran unos inviernos largos, fríos, crueles, y en sus noches que se sentaban interminables porque parecía que el tiempo se paraba aterido, este mi amigo y yo sentados a la fogarata de una cocina leíamos con persistencia inacabablemente. Y quisiera que el recuerdo de estos ratos de olvido de la realidad (que entonces era como un destierro) y de distracción y alivio que nos daban los libros que tenían entonces, muevan a este buen amigo de tantos días a ocuparse con interés de este asunto. Aquí somos muchos los que necesitamos olvidar tanto frío y tanta realidad. Amigo D. Plácido haga usted cuanto pueda.

Esteban Buenadicha.

Piedrahita enero 1926.

GARAGE ESPAÑA AGENCIA OFICIAL DEL



Automóviles de alquiler, jaulas independientes, grasas, etc. ter, gasolina, cubiertas y cámaras. Existencias de todos los modelos Ford y el nuevo Turismo modelo 1926 de 4 puertas.

Plaza de Castelar, 2.

Después de la firma de la escritura

Felicitaciones

Han sido muchas las que ha recibido nuestro digno y popular alcalde señor Tomé y el Ayuntamiento por el trascendental acto de ayer.

El funcionario municipal D. José Jiménez, con el primoroso arte caligráfico que le distingue, ha confeccionado una hoja de calendario originalísima con la fecha del 29 que el señor Tomé ha significado el deseo de que se fije en el sitio más visible del interior de la Casa Consistorial para perpetuar su significado.

Numerosos empleados del Ayuntamiento han suscrito un pergamino admirablemente pintado por D. Pedro del Castillo con alegorías del trabajo, de las obras de abastecimiento de aguas y la vista de la ciudad amurallada el texto dice:

«Renovamos, al Excmo. señor don José Tomé Fernández, digno y popular alcalde de Avila, bajo cuya jefatura se claran nos honramos en servir al benemérito ayuntamiento que preside, los testimonios de nuestra entusiasta admiración, adhesión fervorosa y felicitación sincera en este día memorable para los fastos de la ciudad de Santa Teresa. Avila 29 de enero de 1926.»

Patrióticos testimonios

Con las felicitaciones enviadas al alcalde por personalidades y entidades de Avila, figuran testimonios de patriótico proceder que, respondiendo a las invitaciones que ayer hiciera en su discurso, renuncian generosa y altruistamente al percibo de intereses por el dinero que aportaron para realizar la ansiada y vital traida de aguas.

En un vibrante y fervoroso documento suscrito por numerosos eclesiásticos, entre los que figura el Excmo. señor conde de Monteiró, se le expresa al alcalde la cesión de lo que les corresponde por intereses en favor del municipio.

El Banco Central, la Casa de la señora viuda de Paradinas y el Banco de Avila se han pronunciado en el mismo laudable sentido.

Y otras entidades, la Diputación provincial entre ellas por una comunicación digna de los mayores plácemes, se han mostrado con el mismo espíritu patriótico.

VENDO solar, sito en Carrera de Santo Tomás núm 9. R. zó.: S n Segundo, 4, Peluquería.

Abonos compuestos para viñas

Fórmulas especiales según la distinta composición de las tierras, estado de vegetación, edad, desarrollo, producción, etc., etc.

Ventajas que se obtienen abonando con nuestras fórmulas:

- 1.ª Cepas más resistentes a la filoxera y a las enfermedades criptogámicas.
 - 2.ª Se obtienen viros de mejor calidad y de mayor graduación alcohólica.
 - 3.ª Son las más económicas, pues su coste es compensado con creces por el exceso de producción.
- Pídanse folletos a don Juan José Alonso, Director del Laboratorio Vitícola Enológico de la Rija Muro de Cervantes, 1, Logroño.

Teatro Principal

Con la de esta tarde en la que se habrá proyectado la extraordinaria cinta «El precio del cambio», y la de mañana en la que se pasará a superproducción del notable «Marta», «Marco vence a la muerte», etc.

El martes próximo, festividad de la Candelaria, debutará la notable compañía Gobelay Delgado con la aplaudida comedia de D. Pedro Muñoz Seca «El Chanchullo».



Ya puede V. embellecerse las manos, los brazos y el escote en el mismo grado que el rostro.

La nueva moda femenina le obliga a dar a los brazos desnudos, lo mismo que al escote, igual blancura que al rostro, y esto sólo puede hacerse por medio del producto que tiene a la vez el aterciopelado de los polvos y la suavidad de la crema.

LA VELOCITY DE DIXON

Esta fina pasta no mancha, no engrasa. Se emplea con la misma facilidad en las manos, los brazos, el escote y el rostro, a los cuales da la misma belleza duradera y discreta. Se vende en tres tonos: blanco, rachel, natural. De venta en todas las perfumerías, Droguerías, y Farmacias, a Plaz. 1, 4 y 6 tabo. Se remite contra reembolso por Plaz. 150, 450 y 650, solicitándolo a A. PUIG, Valencia, 335 Barcelona.

EL DIARIO DE AVILA

Se vende en Madrid Kiosco de EL DEBATE Calle de Alcalá, frente a las Cals travar.

EXIGIR ESTA MARCA

ANIS CEBRA

Es el preferido por el público PEREZ Y SOLANA Cebrenos. Avila

Grandes existencias y variedad surtido

- Norias de ALABIOS
- Arados de ALABIOS
- Frenas de ALABIOS
- Trilladoras de ALABIOS
- Aventadoras de ALABIOS
- Calzos y bujes de ALABIOS
- En la fundición de ALABIOS
- CATALOGOS GRATIS
- Los pedidos a Jorge Murta e Hijo (Valladolid) ALABIOS

Escos de sociedad

De días

Mañana se celebrará la distinguida señora D.ña Petra Mayoral de Harro.

Vinjeros

Se encuentra entre nosotros nuestro muy querido amigo y antiguo compañero de R dacción D. Juan Arribal Alvarez, cura párroco de La Alrada.

De Madrid han llegado los señores de Esquivel.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro estimado amigo y el aplaudido actor cómico D. José López Porres.

Natalicio

La distinguida y joven esposa de nuestro querido amigo el técnico de la Compañía del ferrocarril del Norte D. Carlos Orduña, ha dado a luz felizmente su primogénita hija.

A la recién nacida se le impondrá el nombre de Margarita.

Reciban los venturosos padres nuestra enhorabuena.

Enferma

Se encuentra en Madrid, acompañando a su distinguida señora, enferma desde hace algunos días nuestro querido amigo el banquero de esta plaza D. José San Román.

Hacemos fervientes votos por la mejoría de la enferma.

Una boda

Esta mañana se ha celebrado la de la bella y distinguida señorita Juanita Martín y nuestro querido amigo el prestigioso industrial de esta plaza D. Antonio Guerras Garrido.

La ceremonia tuvo lugar en el Santuario de la Virgen de Sonsoles, cuyo altar ostentaba un delicado y artístico adorno de hermosos ramos de flores artificiales regidos por la novia a aquella veneranda imagen de la Madre de Dios.

Bendijo la unión el M. I. señor D. Emilio Sánchez, Arcediano de la S. A. I. Catedral, que celebró la misa de velaciones asistido por el párroco de San Juan, feligresía de los contrayentes, D. Nicolás Rodríguez.

El señor Arcediano pronunció una sentida y elocuente plática acerca de la grandeza y santidad del Sacramento del matrimonio.

La natural gentileza de la novia resaltaba bajo los atavíos nupciales, luciendo rico traje de terciopelo y magnífico gaban de pieles. El novio vestía de etiqueta.

Apadrinaron a la feliz pareja la madre de la novia, doña Manuela Martín y el capitán de Intendencia, hermano del novio, D. Angel Guerras y en representación de éste su hermano D. Manuel.

Los invitados fueron obsequiados con un espléndido almuerzo en el Hotel Ingés servido con la delicadeza peculiar de esta acreditada casa.

En el ten de las cinco se lió el nuevo matrimonio para Madrid y Toledo.

Deseamos a los simpáticos cónyuges todo género de venturas.

Para asistir a esta boda llegaron la distinguida señorita Eisea Guerras Sánchez de tía del novio y D. Félix Anitua y Peña, hermanos del novio.

Crónicas local

El escritor de Badoz D. Aquilino Riveiro ha hallado en los archivos de las Congregaciones religiosas una carta autógrafa de la mística doctora Santa Teresa de Jesús, fechada el año 1580. El documento es interesantísimo, a i desde el punto de vista religioso como desde el literario.

El señor Riveiro se propone publicar un estudio sobre este documento.

FONDA ESPAÑOLA RESTAURANT

La casa que mejor sirve banquetes, bodas, etc.

A las 10,20 de esta mañana y a las tres de esta tarde pasaron por nuestra ciudad en los trenes que tienen su llegada a dicha hora, numerosos soldados de la octava Región, licenciados de África.

Con motivo de cumplirse mañana el segundo aniversario del fallecimiento de nuestro querido amigo el ilustrado geómetra del catastro don Gabriel González Capitán Parro, se aplicarán por su alma los siguientes sufragios:

Mañana 31 a las siete y media y ocho, misas en la iglesia de Revendedos PP, Paules.

El día 1.º de febrero a las ocho y media y nueve, misas en la parroquia de San Juan.

La familia suplica la asistencia a sus amistades y se tiran encomendarle a Dios.

EL CARMEN Vaquería modelo

M. DE CANALES DE CHOZAS, 14

Avila

Para reponer el establo se necesita y desea COMPRAR BUENAS VACAS HOLANDESAS, y se venden tres vacas de desecho.

Tratar con A. Cid, de once a una y de tres a cinco.

Matadero público.—Día 29.

Se degollaron un toro y 5 lanares. Recaudado por consumos 1.412,33 pesetas.

Interesará ver la gran exposición de ropa blanca para señora y niños que la acreditada casa de Pablo San Segundo expone mañana en sus escaparates.

Veinte por ciento y 30 por 100 de rebaja en los artículos de invierno.

Socio

Capitalista con 4 a 5.000 pesetas necesito, urgencia, asunto claro.

Razón esta Administración por escrito a D. Ricardo Luis.

Anuncio

Se arrienda la dehesa titulada «El Gail» en el término municipal de Avila e inmediaciones del Santuario de Nuestra Señora de Sonsoles.

Los pliegos de condiciones se admiten en la Mayordomía del Seminario Diocesano de Avila hasta el 31 de los corrientes.

El próximo lunes, 1.º de febrero, todas las misas que se celebren en la iglesia de la Santa, serán aplicadas en sufragio del alma de doña Felisa Fernández Yagüi, (q. e. p. d.) e igualmente la misa de siete y el lumbrado al Santísimo en la capilla de las Religiosas Reparadoras. Por cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de dicha señora.

LOS INDUSTRIALES Y COMERCIANTES, los agricultores y ganaderos, los cosecheros y tratantes en vinos y los de aceite, los fabricantes de conservas y de aguardientes, los exportadores, los Banqueros, los representantes y factores del Comercio y en general, todos los que se dedican a producir, vender o especular, deben leer para aprender a ganar dinero en sus negocios, la Revista quincenal

El fomento industrial y mercantil y vida de negocios

Pida Vd. gratis un ejemplar y en ella aprenderá el arte de hacer fortuna.

Si además necesita Vd. registrar marcas de fábrica, obtener patentes, recibir informes comerciales o cobrar créditos contra deudores morosos, dirija a D. Agustín Ugría, Encarnación, 2, Madrid.



Manolito está en cama. ¿Qué tendrá Manolito?

Que la gripe le dió un bromazo y el pobre se halla extenuado en la convalecencia. Pero su mamá no se apura porque sabe que en tres días se levantará tan lindo y tan campante, dándole todos los días sus tres cucharaditas del energético Reconstituyente que vence a la debilidad y al raquitismo: el famoso Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito creciente. Único aprobado por la Real Academia de Medicina. AVISO: Rechace todo frasco que no lleve en la etiqueta exterior HIPOFOSFITOS SALUD en rojo.

EL MEJOR CAFE

- | | | |
|--------------------|------|------------|
| Para familias: | Café | «LA GARZA» |
| Para Hoteles: | » | » |
| Para Internados: | » | » |
| Para Regimientos: | » | » |
| Para Restaurants: | » | » |
| Para Cafés: | » | » |
| Para Bares: | » | » |
| Para Casinos: | » | » |
| Para Conventos: | » | » |
| Para Seminarios: | » | » |
| Para Colmados: | » | » |
| Para Cooperativas: | » | » |

Es el café más puro y de más rendimiento. Pida en comestibles café LA GARZA, empaquetado, de tueste natural o torrefacto.

Pero exíjalo en los envases de origen, precintados, porque no es legítimo café LA GARZA el que se vende en otra forma.

Para los comerciantes: Cafés LA GARZA.—Córcega, 213.—Barcelona

AVISO: Daremos exclusiva de venta de nuestros cafés empaquetados a tienda importante en todos los pueblos donde no tengamos todavía concesionarios.

Elisir Estomacal de SAIZ DE CARLOS

Tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS.

DOLOR DE ESTOMAGO
DISPEPSIA
ACEDIAS Y VÓMITOS
INAPETENCIA
DIARREAS EN NIÑOS
y Adultos que, a veces, alternan con ESTREÑIMIENTO
DILATACIÓN Y ÚLCERA
del Estómago
DISENTERIA

Muy usado contra las diarreas de los niños, no solo en la época del DENTETE y DENTITION.

33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES

Ensayese una botella y se notará pronto que el enfermo come más, digiere mejor y se recupera, curándose de seguir con su uso.

5 pesetas botella, con medicación para una 5 días.

Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo.

ULTIMA HORA

Alumbrado más perfecto de escaparates con lámparas Philips tubulares

En las grandes capitales, cada día se ven más los escaparates del alto comercio con un nuevo alumbrado completamente uniforme producido por lámparas tubulares instaladas alrededor del escaparate, que son las muy renombradas lámparas Philips de ESCAPARATE.

La instalación de dichas lámparas es de un coste bastante más reducido que empleando brazos o aparatos los cuales prácticamente son un estorbo para la perfecta exposición de los géneros, quitan espacio y molestan para el manejo de los artículos expuestos.

Las lámparas Philips «Escaparate» llevan un reflector azogado que casi duplica la luz, así que el rendimiento luminoso es similar al de las lámparas Philips de 12 watio.

También se suelen emplear estas lámparas para el alumbrado de grandes salones tanto particulares, como de exposiciones, instalándolas detrás de las cornisas del techo, y producen un efecto maravilloso puesto que los salones están admirablemente alumbrados sin que se vea lo que produce la luz.

Las lámparas Philips «Escaparate» se encuentran de venta en todos los buenos establecimientos de electricidad y se emplean cada vez más por su gran utilidad y resultado.

El lechero Angel Herráez Sánchez, ha denunciado que otro lechero llamado Vicente, conocido por Palillos, tomó un cántaro del primero que necesitaba y que habiendo sido decimada parte de la leche que vendía decía haberse la facilitado Angel, cuando el cántaro que le dejó estaba vacío.

ARTURO CANALES
Entarimados del Norte pino rojo, clase primera, precios económicos.
Ferretería Castelar, 3.

En la Inspección de Vigilancia se ha depositado a disposición de quien acredite ser su dueño, una llave encontrada en la vía pública.

Registro civil.—Día 30.
Matrimonio: Antonio Guerras Garrido con Juana Martín Martín.
Nacimiento: Margarita Orduña Barrero y Francisco Antonio Lorenzo Herrero.
No hubo defunciones.

Representantes
activos y solventes precisense en todas las piezas para venta Bicicletas primera calidad. Solicitudes con referencias a Miguel Zapalán.—Hernani.—Quipúzcoa.

Jerónimo Farré.—Herniólogo
HERNIAS (Quebraduras) SU TRATAMIENTO
Puede y debe decirse la verdad

HABLAMOS PARA EL PUBLICO DISCRETO Y AFIRMAMOS:
Que la operación no cura «efectivamente» la HERNIA, puesto que la mayoría de las operadas se reproducen.
Que el único tratamiento eficaz para la HERNIA consiste en la aplicación de un **aparato perfecto**, no de un braguero ni de ningún vendaje.
Que todos los herniados deben prevenirse contra ciertos **doctores y celebridades** extranjeras en tanto no les ofrezcan otros certificados de suficiencia que la sugestión de sus propios anuncios.
Que con los APARATOS ESPECIALES de nuestra invención garantizamos la contención permanente y completa de todas las hernias libres, hayansido o no operadas y sean cuales fuesen su volumen y antigüedad, y ofrecemos además, la comprobación de numerosas curaciones que, en los veintinueve años que llevamos de aplicar nuestro método, hemos obtenido en personas ilustres de verdadero renombre nacional.
Y, por último, que facilitamos el pago de nuestros servicios en varios plazos a todos los que pertenecen a clases humildes. Esta concesión (que debe hacer reflexionar a todo herniado que discurra un poco) es la prueba definitiva de que siempre respondemos de nuestras obras como lo exige nuestro prestigio profesional.
En todos los casos es necesaria la presentación del paciente.
Ortesis ortopédicas para toda clase de desviaciones de la columna vertebral.
CONSULTA en AVILA, HOTEL INGLES, de once a una y de tres a seis, solamente el día 3 de FEBRERO.
En MADRID, en su GABINETE ORTOPEDICO, calle Juan de Mena, 23, primero.

Notas Religiosas

Mañana, día 31, celebrará la Venerable Orden Tercera de San Francisco sus cultos mensuales con misa de Comunión a las nueve y por la tarde los cultos acostumbrados, a las tres y media, en los que estará manifiesto S. D. M.

El día 31 comienzan en la Santa Iglesia siete domingos a San José. Por la mañana a las ocho misa de Comunión general. Por la tarde a las cinco y media el ejercicio con sermón que predicará el M. R. P. Cristóbal de la V. de I. C. Prior de la Comunidad.
Este día por la tarde se expondrá a S. D. M. y al fin se cantará el «Te Deum» con motivo de celebrarse el séptimo centenario de la aprobación y confirmación de la santa Regla Carmelitana.

Mañana domingo, día 31 de enero, empezarán los siete domingos a San José en la iglesia de San Juan.
La misa es a las siete y media y después los ejercicios en el altar del Santo.

ANUNCIO

Para hacer saber que se vende en pública subasta una casa, domicilio social de la Sociedad Caja Rural de San Juan de la Nava, próxima al casco de dicho pueblo, y a la carretera transversal que pasa por el mismo y se titula de Venta del Obispo a Cebrenos, cuyo edificio consta de planta baja y desván en parte, y tiene una circunferencia de 16 metros de longitud por 12' de latitud aproximadamente y linda a los cuatro puntos cardinales pasos y aires libres.

La subasta tendrá lugar el día 21 de febrero próximo y hora de las once en el edificio objeto de ella y se verificará por pujas a la llana bajo la presidencia del que suscribe o de quien legalmente le sustituya, sirviendo de tipo para la subasta la cantidad de seis mil pesetas siendo requisito indispensable para tomar parte en la subasta depositar el cinco por ciento del valor de la tasación, sobre la mesa de la presidencia, sin lo cual no se admitirá postura alguna.
San Juan de la Nava 24 de enero de 1926.
El Presidente: **Eugenio Yuste.**

TRIBUNALES

SEÑALAMIENTOS
Día 1.º.—Causa procedente del Juzgado de Piedrahíta contra Francisco Casato por lesiones. Abogado, señor Bernabé. Procurador, señor Fernández (M.) Testigos, 7. Ponente señor Valledor.

El «Plus Ultra» sale de Porto Praía y continúa felizmente su viaje

Preparativos
Desde las primeras horas de la madrugada estaban preparados para emprender el recorrido de la tercera etapa desde Porto Praía a Pernambuco, los aviadores españoles que realizan el raid España Argentina.

Las estaciones de Porto Praía a las dos y veinte de la madrugada de hoy se hallaban dispuestas para hacer señas goniométricas que servirían de orientación al «Plus Ultra» que a las tres fué trasladado desde el sureste de la isla de Santiago a Riveira do Inferno la costa donde mueren las montañas de San Antonio.

El «Plus Ultra» se aprovisionó en Riveira de Inferno de gasolina.

Noticia de la salida
A las diez y cuarenta y cinco de esta mañana se recibieron en el Ministerio de Marina noticias de Porto Praía el «Plus Ultra» que fué remolcado por un bote, después de evolucionar sobre Riveira Do Inferno emprendió su arriesgado vuelo a las ocho de la mañana con dirección a Pernambuco.

A las ocho de la mañana el Comandante del «Blas de Lezo» comunicaba su salida de Punta Fleita siguiendo al hidroavión para proporcionar efectos.

Sigue el vuelo sin novedad
A las 12:20 el comandante del «Blas de Lezo» dió cuenta que había logrado comunicar con el hidroavión que continuaba su vuelo sin novedad.

Para las señoras

Aprovechando la extraordinaria baja del franco, interesa mucho a las SEÑORAS comprar los MARAVILLOSOS ALMOHADONES que ponen a la venta las fábricas de EL BUEN ASTOR, de PARIS las primeras del mundo en ropa de cama y mesa.

Los encargos recibidos por correo ANTES DEL 15 DE FEBRERO serán enviados franco y libres de portes con estos precios excepcionales:

ALMOHADONES, en tela de yute magnífica, con lindísimos dibujos, fuertes, lavables y elegantes: 40 x 43, pesetas 2,50; 51 x 50, pesetas 3,50; 45 x 53, pesetas 3,50; 50 x 70, pesetas 4,50.

DIBUJOS A ESCOGER: Pierrot y pierrette; Gato y gorrion; Zorra y cigüeña; Gatos jugando; Portadores de huevos; Dos palomas; Dos niños; Lechera; Cabeza de niña; Flores; Clemátides (flores); Elefante; Cisne y plantas acuáticas; Cigüeña; Ballarina. Frutos; Zorra y pato; Perro; Cabeza de marqués; Cabeza de marquesa; Bañista; Niña; Chino; Conejo; Dos pájaros; Gato; Rosas. Bañista sentado; Pierrette sentada; Perro y mariposa; Pierrot; Pantera; Mariposa.

Dirigir los pedidos, remitiendo el importe, a D. PABLO VICTOR NICOLET, Democracia, 64, ZARAGOZA.

La T. S. H.

Según una nota que nos ha sido facilitada a mediodía gracias a la actividad de la T. S. H. se podían seguir teniendo noticias del viaje del avión mediante la comunicación que tenía con el «Blas de Lezo».

Pero una vez que este buque salió de Cabo Verde tenía que reconcentrar toda su atención en el hidro.

Por esta razón no sería probable que pudieran obtenerse más noticias. Se habían solicitado a primera hora de la tarde en las estaciones de Pernambuco, que son tres, sin obtenerse resultado.

El «Plus Ultra» comunica con Pernambuco

A las dos de esta tarde se recibió un radio que llenó de inmensa satisfacción.

El «Plus Ultra» había comunicado con una de las estaciones de Pernambuco participando que seguía su viaje sin experimentar novedad alguna.

Entusiasmo en Pernambuco

Espera con indescriptible ansiedad la población de Pernambuco la llegada de los intrépidos exploradores españoles.

A esperarlos acudirán en el lugar donde recale el «Plus Ultra» todas las fuerzas vivas, representaciones oficiales y autoridades.

Toda la colonia española hará acto de presencia demostrando el inmenso entusiasmo de que está poseída.

Apenas recale el hidroavión se le fijará una placa conmemorativa de

DEPORTES

Para mañana

En partido de entrenamiento, jugarán mañana, a las tres en el campo del Real Avila, dos equipos de la sociedad, formados del siguiente modo:

- Equipo blanco.**
Lope Honorio—Ureta Prudencio—Velayos—Maximino Fulgencio—Paco—Guerras—Arturo Perico
- Equipo rojo.**
Saturnino Molinero—Resti Gutiérrez—Santos—Cayón Pepe—Ingelmo II—Ingelmo I—Leirado—Segoviano

Junta general

El próximo lunes celebrará el Real Avila su junta general reglamentaria en el domicilio de la tesorería de dicha sociedad.

La junta comenzará a las seis y media de la tarde, y en caso de no haber número suficiente se celebrará media hora después en segunda convocatoria.

oro y se impondrá al comandante Franco y sus acompañantes una medalla de oro.

Otros actos se preparan en honor de los aeronautas.

Regreso del Rey

Mañana, a las nueve regresará de su cacería al coto de Doñana S. M. el Rey.

Constantemente se le está informando al monarca cumpliendo su especial encargo, del raid de los aviadores.

Estella en Barcelona

Llegó sin novedad esta mañana a Barcelona el Presidente del Consejo marqués de Estella.

Conferenció con las autoridades en la estación y se trasladó a la Capitanía donde celebró una recepción oficial que estuvo muy concurrida.

En Capitanía general se ha celebrado un banquete con el que obsequia la marquesa de Foronda a la oficialidad de batallón expedicionario de Badajoz.

MIL O

HARINA DEXTRINADA MALTEADA

Sin adición de leche ni azúcar.—Producto dietético en las afecciones gastro-intestinales.—Recomendado por las autoridades médicas del mundo entero.

De venta en las principales Farmacias y Droguerías.

Folleto gratis a quien los solicite de la SOCIEDAD NESTLE, A. E. P. A. Gran Vía Layetana, 41. Barcelona.

La Bolsa

Cotización de ayer

4 por 100 Interior.—Serie F, 68,60; E, 68,60; D, 68,75; C, 69,20; B, 69,15; A, 69,70; G y H, 70,00.
4 por 100 Exterior.—Series E, 82,25; D, 82,50; C, 83,50.
4 por 100 Amortizable.—Series E, 87,75; C, B, y A, 88.
5 por 100 Amortizable.—Series E, 94; D, 93,75; C, B, y A, 94.
5 por 100 Amortizable (1917) —Series C, B, y A, 94.
Obligaciones del Tesoro.—Serie A, 102,00; B, 101,80; (enero); A, 102,60; B, 102,55; (febrero); A, 000,00; B, 101,35; (abril); A, 102,50; B, 102,40; (noviembre). A, 102,00; B, 102,15; (junio).
Acciones.—Banco de España, 577,00; Banco Central, 79,50; Tabacos, 212; Explosivos, 000; Azucarera preferente contado, 102; fin corriente, 102,50; fin próximo, 000,00; Azucarera ordinaria, 39,50; fin corriente, 0,00; fin próximo 00,00; M. Z. A. contado, 390,00; fin corriente, 389,50; fin próximo, 000,00; Nortes, contado, 413,00; fin corriente 000; fin próximo 000,60.

El general Marina ha muerto

A las siete de esta mañana dejó de existir el teniente general D José Marina.

Inmediatamente de ser conocida la noticia, por el domicilio del ilustre finado desfilaron numerosas personalidades.

El almirante Barrera fué a testificar el pésame a la familia en nombre de S. M. el Rey.

Poco después estuvo el ministro de la Guerra Duque de Tetuán acompañado de algunos generales.

El ilustre general Marina ha fallecido a consecuencia de un ataque de uremia.

No se rendirán honores a su cadáver por haberlo consignado en su testamento el propio general.

Conferencias dominicales
La «Gaceta» de esta mañana publica una disposición para que a partir del primer domingo de febrero en las poblaciones menores de seis mil habitantes se organicen conferencias dominicales para los alumnos de las escuelas de ambos sexos.

Versarán sobre temas elementales de agricultura, industria y pasajes interesantes de la Historia humana.
PRENSA ASOCIADA

La Pajarita

(ESPECIALIDAD)
CORAZONES DE SANTA TERESA
Primer premio en dos exposiciones.—AVILA

Ocasión Muebles

y toda clase de objetos.
No deje usted de visitar este establecimiento y ahorrará dinero.
Casa de Compra-Venta VALLESPIN 3 AVILA



ES EL MEJOR VERMOUTH

Estación Meteorológica de Avila

Observaciones del día 30 de enero de 1926

Hora	Termómetro			VIENTO		Estado del cielo	Lluvia o nieve m/m	Temperaturas extremas
	Altim. m	Seco	húmedo	Dirección	Fuerza			
8	663,7	4,4	3,4	SSO	3	Nuboso		Máxima 9,0
12	663,2	8,2	5,8	OS.	7	Idem		
18	661,1	6,2	4,6	O	6	Idem		Mínima 1,-

TOS desaparece con las **PASTILLAS PECTORALES** de G.F. MERINO é Hijo LEÓN. Exito creciente desde 1827.

SABZ FOTOGRAFO

Ampliaciones y reproducciones. Nueva exposición. **ZENDRERA 16**

Labradores

Sulfato de cobre inglés 99 por 100 de pureza precio de fábrica

Se compra cera pura de abejas

Droguería SANCHO Perfumería Tomás Pérez, 8

FEDERACIÓN DE SINDICATOS AGRICOLAS

Página Social Agraria

De Acción social católica

A grandes consideraciones y provechosas enseñanzas se presta el artículo, que sirve de tema a mis cuartillas de hoy, publicado en nuestro estimado colega «El Debate».

Habla mencionado artículo del espíritu social de los patronos en Bélgica, y dice «que una de las desgracias del siglo XIX fué que los jefes de empresas, en su conjunto, eran máquinas de especular y no hombres. Culpa a éstos de los progresos del socialismo, ya que afeerrados a sus intereses inmediatos e imbuidos en el liberalismo, cerraron los ojos a la miseria inmerecida de los obreros».

Los Sindicatos obreros, hoy grandes fuerzas dentro del Estado, y los carteles patronales, igualmente verdaderas potencias, es necesario se unan para evitar un choque, y esto ha de ser por la difusión del sentido social.

Vino la Sindicación católica sólo en el campo obrero, pues los patronos, aún los católicos, no se agrupaban más que para fines de orden económico; cosa muy parecida a lo que nos sucede por estas tierras, que cuesta gran trabajo formar agrupaciones de patronos con el carácter católico; y, así se ve como nuestros esfuerzos se estrellan ante la resistencia de los ricos labradores a constituir Sindicatos católicos agrarios, mientras en las capas inferiores con facilidad vamos consiguiendo nuestros fines.

Más previsores en Bélgica y comprendiendo que los avances del socialismo eran motivados por el poco espíritu de caridad y justicia que había entre patronos y obreros, constituyeron la Unión de Acción Social, y en un Congreso celebrado hace pocos días se abordaron problemas, que darán por resultado una verdadera fraternidad cristiana entre altos y bajos, patronos y obreros, y con ella darán el golpe de muerte a los socialistas.

En la próxima hoja comentaremos las conclusiones aprobadas en este Congreso, que pueden ser pauta a seguir entre nuestros patronos del campo, que es para los que hablamos.

El labriego de la Moraña

Trabajador: si tienes confianza en tí mismo, confía tus ahorros a tu caja rural y a la Federación, que son tus propias obras

Mensaje de la Federación C. Agraria de Avila al Ministerio de Hacienda sobre los decretos tributarios

La Federación C. Agraria de Avila, requerida a manifestar su opinión en el plebiscito abierto con motivo de los Reales decretos sobre reforma tributaria, envió al Ministerio de Hacienda el siguiente documento:

Excelentísimo señor ministro de Hacienda.

Demandada reiteradamente la opinión de Corporaciones representativas sobre los Decretos de Hacienda promulgados en la Gaceta oficial de Madrid el día 3 de enero del corriente año, la Federación Católica Agraria de Avila, con el único fin de cooperar a la obra iniciada en conformidad con el bien público, acude a la información pública y oficial exponiendo su criterio en los siguientes puntos.

Primero. La Federación Católica Agraria de Avila elogia y aplaude el espíritu certeramente orientador y de sana reforma que inspiró los citados Decretos sobre reforma tributaria.

FENAL cura la Glosopeda.

Segundo. No obstante con todo respeto y sinceridad manifiesta esta Federación el temor que abriga por la intranquilidad social que pudiera producirse al causar estado las reformas tributarias y abrir con ello paso a la posibilidad de hacer ejecutorias las sanciones que se establecen en esos Decretos, lo que entraña un peligro contra la propiedad ya que cualquier oculación puede traducirse en una incautación.

Tercero. La Federación Agraria exponente declara inadmisibles las excesivas ingerencias del Estado en el recinto privado de los negocios y de la propiedad, la que ha de defenderse a todo trance evitando hasta el menor asomo de posible vulneración de ella.

Cuarto. Como solución apunta la entidad firmante el recurso a un empréstito en cantidad suficiente para que el Catastro investigue inmediatamente toda la riqueza oculta y haga el mapa de tributación conforme a la diferencia resultan de del número de hectáreas que tribu-

tan en España con las que realmente deban tributar; siempre alzando la especie de que sólo la propiedad rústica es la que oculta riqueza.

Quinto. Esta Federación Agraria opta por la supresión o atenuación de las sanciones establecidas que, si no se manejan bien las compuertas legales, pueden facilitar el acceso de abusos e intromisiones injustas, y, tal vez, si no ahora, dar lugar a zarzapos de venalidad caciquil.

Dios guarde a V. E. muchos años.

Avila 22 de enero de 1926.

Por el Consejo de la Federación C. Agraria de Avila. El presidente, Basilio Aboín.

FENAL el más económico.

De trasnochada

—Buenas noches, Antón.

—Hola, Perico, buenas noches nos dé Dios.

—¿Has empezado ya a sembrar?

—Algo he sembrado ya, aunque en seco, porque no conviene dejarlo todo para última hora.

—Lo mismo hago yo; he sembrado, y que Dios eche luego su santa bendición.

—Eso sobre todo. Porque yo ya me he desengañado; lo que hay que pedir, es buena cosecha.

—¿Te parece poco?

—Hombre, me explicaré. Quiero decir, que lo que hay que pedir a Dios no es buena siembra, ni buen invierno, ni buena primavera, ni buen verano; con pedirle buena cosecha hay bastante.

—¿No te has mordido la lengua?

—Lo que te digo es que si viene un buen tiempo para sembrar, y luego no acompaña, como si no hubiera habido buena siembra.

Claro está.

—Si viene buena siembra y la primavera es mala, lo mismo.

—Justo y cabal.

—Tiene buena siembra, buen invierno, buena primavera, pero luego se abocan dos bochornos y ya has replegado.

—Cierto.

—Viene una s'embra floja, el invierno es regular, la primavera así, así; ya casi se arruinan las plantas y parece que no vas a coger ni la simiente vienen cuatro aguarrujos, un junio bueno y a coger, a manta ¿por qué así?

—Porque Dios quiere.

—Pues por eso te decía que no hay que pedir buena sementera ni buen invierno, ni buena primavera, ni cosa por el estilo; que basta con pedir buena cosecha, porque, al fin y al cabo, lo que dice el refrán: «cuando Dios quiere, de todos los aires llueve».

—Muy bien, Perico, muy bien. Veo con gran satisfacción que cada día discurre mejor.

Desinfectar locales con FENAL.

—Pues aún no lo sabes tu bien. Yo mismo no me conozco.

—Me alegro, y que sea enhora buena.

—Mira, tú lo dirás de burla, pero te aseguro que es como te lo cuento.

—¿Qué me he de burlar? Lo que pasa es que me alegra lo que me cuentas.

—Y bien contento que estoy con haber cambiado de pensar. Antes hacía como todos: ¿que se necesita una cosa?, pues a la tienda, y que la apunten; ¿que necesitaba otra?, lo mismo, y así duran e todo el año.

—Eso es lo más frecuente.

—¿Y qué pasaba? Que trillaba, cogía la pobreza que Dios nos daba, la lleva a casa, y a los pocos días, que si las rentas de las fincas; que si la iguala del médico, el veterinario y el boticario; que si la tienda; que si el almacén de abonos; que si esto, que si lo otro; adiós montón de trigo.

—Y menos mal si llega.

—Justo. Y a todo esto, repudimiento de la sangre y disgusto familiar, echando la culpa a la mujer de si gastó mucho.

—¿Y ahora no te pasa eso?

—Ya he cortado mucho, y pienso cortarlo por completo.

—Me alegro y te felicito.

—Gracias. ¿Y a que no adivinas qué me hizo caer en esto.

—Qué se yo.

—Pues verás. Cuando se fundó el Sindicato, yo hice como todos; llegó la época de la siembra, y fui

al Sindicato a por el abono. Como teníamos todos la mala costumbre de llevárnoslo y pagarlo al año siguiente, yo hice lo mismo. Me lo llevé, y al otro año fui a pagarlo y a llevarme el que necesitaba para sembrar. Pregunto lo que debo, me sacan la cuenta, y resulta que del abono debía tanto, y de interés por el año que había tardado a pagarlo, tanto. ¿Querrás creer que me dolió más esto del rento, que lo demás del abono?

—Y qué querías, ¿que no te hubiesen cobrado interés? ¿Que el Sindicato no tiene que pagar interés por lo que no paga al contado?

—Yo no digo que hiciese mal. Lo que digo es que me eché a pensar y me dije: pues si yo lo hubiese pagado el año pasado, podía haberme ahorrado las pesetas del interés.

—Justo.

—Pues seguramente que en todas partes pago interés, solo que no me lo dicen como aquí, en el Sindicato.

—Es de suponer, porque nadie tiene extendido su capital sin sacarle su interés, pues de lo contrario, disminuiría en vez de aumentar.

—Así lo pensé yo también, y me dije: resulta, pues, que muchas veces pago interés de los dineros que tengo en casa, porque allí no producen, y en cambio estoy pagando rento de lo que debo.

—Discurre como un sabio.

FENAL desinfectante Español.

—Pues nada, Perico me dije— esto no conviene, porque está resultando que estás mándote a trabajar y no te gastas una perra por guardarla, y los rentos se te comen. Hay que cambiar de marcha. Y así lo hice. Me costó trabajo, pero he logrado ir a todas partes con el dinero y no pagar ningún rento.

—Y andarás mucho mejor.

—Más de lo que yo creía, porque ahora resulta que si me conviene una cosa y quiero comprarla, tengo cara para regatearla, y si no me parece bien, no la compro y en paz. Además, que miramos en casa más lo que compramos. Antes, con eso de «apuntalo», casi íbamos sin cuenta, hoy andamos con un poquito más de cuidado.

—Muy bien, Perico, muy bien.

FENAL contra la roña.

—Pues nada, Perico me dije— esto no conviene, porque está resultando que estás mándote a trabajar y no te gastas una perra por guardarla, y los rentos se te comen. Hay que cambiar de marcha. Y así lo hice. Me costó trabajo, pero he logrado ir a todas partes con el dinero y no pagar ningún rento.

—Y andarás mucho mejor.

—Más de lo que yo creía, porque ahora resulta que si me conviene una cosa y quiero comprarla, tengo cara para regatearla, y si no me parece bien, no la compro y en paz. Además, que miramos en casa más lo que compramos. Antes, con eso de «apuntalo», casi íbamos sin cuenta, hoy andamos con un poquito más de cuidado.

—Muy bien, Perico, muy bien.

FENAL cura la Glosopeda.

—Pues nada, Perico me dije— esto no conviene, porque está resultando que estás mándote a trabajar y no te gastas una perra por guardarla, y los rentos se te comen. Hay que cambiar de marcha. Y así lo hice. Me costó trabajo, pero he logrado ir a todas partes con el dinero y no pagar ningún rento.

—Y andarás mucho mejor.

—Más de lo que yo creía, porque ahora resulta que si me conviene una cosa y quiero comprarla, tengo cara para regatearla, y si no me parece bien, no la compro y en paz. Además, que miramos en casa más lo que compramos. Antes, con eso de «apuntalo», casi íbamos sin cuenta, hoy andamos con un poquito más de cuidado.

—Muy bien, Perico, muy bien.

FENAL desinfectante Español.

—Pues nada, Perico me dije— esto no conviene, porque está resultando que estás mándote a trabajar y no te gastas una perra por guardarla, y los rentos se te comen. Hay que cambiar de marcha. Y así lo hice. Me costó trabajo, pero he logrado ir a todas partes con el dinero y no pagar ningún rento.

—Y andarás mucho mejor.

—Más de lo que yo creía, porque ahora resulta que si me conviene una cosa y quiero comprarla, tengo cara para regatearla, y si no me parece bien, no la compro y en paz. Además, que miramos en casa más lo que compramos. Antes, con eso de «apuntalo», casi íbamos sin cuenta, hoy andamos con un poquito más de cuidado.

—Muy bien, Perico, muy bien.

FENAL cura la Glosopeda.

—Pues nada, Perico me dije— esto no conviene, porque está resultando que estás mándote a trabajar y no te gastas una perra por guardarla, y los rentos se te comen. Hay que cambiar de marcha. Y así lo hice. Me costó trabajo, pero he logrado ir a todas partes con el dinero y no pagar ningún rento.

—Y andarás mucho mejor.

—Más de lo que yo creía, porque ahora resulta que si me conviene una cosa y quiero comprarla, tengo cara para regatearla, y si no me parece bien, no la compro y en paz. Además, que miramos en casa más lo que compramos. Antes, con eso de «apuntalo», casi íbamos sin cuenta, hoy andamos con un poquito más de cuidado.

—Muy bien, Perico, muy bien.

FENAL desinfectante Español.

—Pues nada, Perico me dije— esto no conviene, porque está resultando que estás mándote a trabajar y no te gastas una perra por guardarla, y los rentos se te comen. Hay que cambiar de marcha. Y así lo hice. Me costó trabajo, pero he logrado ir a todas partes con el dinero y no pagar ningún rento.

—Y andarás mucho mejor.

—Más de lo que yo creía, porque ahora resulta que si me conviene una cosa y quiero comprarla, tengo cara para regatearla, y si no me parece bien, no la compro y en paz. Además, que miramos en casa más lo que compramos. Antes, con eso de «apuntalo», casi íbamos sin cuenta, hoy andamos con un poquito más de cuidado.

—Muy bien, Perico, muy bien.

Las propiedades anti-rraquiticas de la leche

Hemos tenido ocasión de ocuparnos en la «Industria pecuaria», de los trabajos de Lesué y Waghano, referentes a la obtención de leche de un elevado valor anti-rraquitico suministrando a las vacas unos 500 gramos diarios de aceite de hígado de bacalao. El problema que trataron de resolver aquellos investigadores es de una importancia inmensa para la alimentación de los niños y sin duda por ello continúan trabajando otros hombres de ciencia.

Recientemente se ha realizado por Mr. Luce, en el Departamento experimental de Patología de Cambridge, un estudio interesantísimo sobre el poder anti-rraquitico de la leche de vacas explotadas al aire libre, llegando a la conclusión de que la alimentación y la luz del sol son los factores que más influyen en la producción de leche con propiedades anti-rraquiticas.

La leche procedente de la misma vaca sufre notables variaciones en lo que respecta a su poder anti-rraquitico.

Cuando la vaca recibe hierba fresca, posee un valor para el crecimiento de los niños mucho mayor que cuando recibe forraje seco, deficiente en vitaminas solubles.

La leche de vaca que ha pasado al aire libre tiene un elevado valor anti-rraquitico, mientras que si la vaca está en un establo oscuro, dará una leche muy inferior desde este punto de vista.

El autor relaciona este hecho con la más frecuente aparición de raquitismo en los niños en invierno que en verano, cuando una más intensa iluminación y la alimentación con hierba fresca permite obtener una leche más rica en vitamina y con más elevado poder anti-rraquitico.

Todo lo expuesto es de la mayor importancia para la alimentación infantil, y especialmente para aquellos establecimientos que normalmente proveen de este alimento a numerosos niños.

Y ahora, que el Ayuntamiento de Madrid se ocupa de resolver este problema del abastecimiento de leche para sus establecimientos de puericultura, es oportuno recordar estos recientes estudios que vienen a confirmar lo que por larga experiencia, ya se sabía: la superioridad de la leche sana obtenida a pleno campo; es decir, en las mejores condiciones de sanidad, tanto para las personas como para los animales productores de aquel precioso alimento.

Gregorio Matallana

(De la Industria Pecuaria)

Los cura radical el ANTISABAÑÓN «SPERMIA», producto científico incomparable por sus maravillosos resultados.

Venta: Droguerías y Farmacias. Depósito Trasviña, Postas 28. Madrid.

Depósito en Avila:

Juan de la Puente.

Paraguas, primera Casa.

PABLO SAN SEGUNDO

AVILA.—Imprenta de Sando

SULFATO DE AMONIACO
EL MEJOR FERTILIZANTE...
NITROGENADO PARA LA TIERRA

British Sulphate, o. f. Ammonia Federation Limited.

Agencias de propaganda VALENCIA-GRAO-Muelle, 15 VALENCIA-Comedias 22.

AVICULTORES! DAD A VUESTRAS AVES EL «ALIMENTO ACELERADOR» FAMOSO YA EN TODO EL MUNDO, Y VERÉIS COMO PONEN EN OÍÑO E INVIERNO.
¡25 HUEVOS AL MES DEBE PONER CADA GALLINAL.
P. did detalles y certificados de pruebas a la
CASA EUDOSIO LOPEZ
Santiago, número 43, o al apartado 31, LA REVISTA MERCANTIL.
VALLADOLID

¡Atención!
NITRATO DE SOSA DE CHILE
SUPERFOSFATOS DE CAL.—SULFATO DE AMONIACO.—SALES DE POTASA por vagones completos desde Santander, Bilbao y Alicante.
ABONOS ESPECIALES para VIÑAS, PATATAS, LEGUMINOSAS y CULTIVOS DE HUERTA, dirigirse a SAMUEL ESTEFANIA, calle Mayor, 32, MADRID.

ALMORRANAS-VARICES-ULCERAS
Curación radical científica garantizada, sin operación ni pomadas. No se cobra hasta estar curado. Numerosos testimonios a disposición de todo el mundo. Clínica Dr. Illanes, Hortaleza, 17, pral. Madrid.-Teléfono, 15-86 M.

CARAMELOS
POLIBALSÁMICOS
Delfin
Lo mejor para la TOS.
Ronqueos, Catarros, Larigitis, etc.
LABORATORIO ARRANS-SEVILLA